



СТАНОВИЩЕ

По: конкурса за ПРОФЕСОР към катедра “Вътрешни незаразни болести” по област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина, за нуждите на Ветеринарномедицински факултет при Тракийски Университет, гр. Стара Загора, обявен в ДВ бр. 54/05.07.2017 година, с единствен кандидат доц. д-р Румен Георгиев Бинев, д-р.

Изготвил рецензията: проф. д-р ИВАН БОРИСОВ ИВАНОВ, ръководител катедра “Ветеринарна хирургия” при ВМФ на Тракийски университет – Стара Загора, област на висше образование 6. Аграрни науки и ветеринарна медицина, професионално направление 6.4. Ветеринарна медицина и научна специалност Ветеринарна хирургия, определен за член на научно жури със заповед № 2191 от 27.09.2017 год. на Ректора на Тракийски Университет, гр. Стара Загора.

Информация за конкурса

Конкурсът е обявен за нуждите на катедра „Вътрешни незаразни болести“ на ВМФ при Тракийския университет. По обявения конкурс за академичната длъжност „Професор“, документи е подал един кандидат – доц. д-р Румен Георгиев Бинев, д-р от катедра “Вътрешни незаразни болести” на Ветеринарномедицински факултет при Тракийски Университет в гр. Стара Загора. В молбата си съгласно чл. 80, ал. 1 от ПРАСТрУ кандидата посочва и представя 17 броя документи.

Биографични данни

Доцент д-р Румен Георгиев Бинев е роден на 30.01.1966 година в гр. Стара Загора. Средното си образование завършва в техникума по Ветеринарна медицина „Иван П. Павлов“ в гр. Стара Загора през 1985 година. Висше ветеринарномедицинско образование получава във ВМФ на ВИЗВМ, гр. Стара Загора през 1991 година. От 1991 година до 1995 година работи като главен лекар на ТКЗС, ръководител на ветеринарен участък и частнопрактикуващ лекар в общините Гълъбово и Тополовград.

Научно-преподавателският стаж на доц. Бинев започва в катедра “Вътрешни незаразни болести” през 1995 година, когато чрез конкурсен изпит е избран за редовен асистент в катедрата.

Последователно е повишаван в длъжност старши асистент през 2000 година и главен асистент през 2001 година.

През 2006 година е защитил дисертация в областта на ветеринарната токсикология за което му е присъдена научната и образователна степен „Доктор“, а от 2007 година е „Доцент“ към катедра „Вътрешни незаразни болести“.

Участва в провеждането на лекционните курсове по осем от учебните дисциплини преподавани в катедрата.

Доцент Румен Бинев членува в Българския ветеринарен съюз и Съюза на учените в България.

Изпълнение на изискванията за заемане на академичната длъжност „Професор“

За участие в конкурса доцент Румен Бинев е представил съответните документи и доказателствен материал, от които е видно, че той е изпълнил критериите за заемане на академичната длъжност „Професор“, посочени в чл. 88, чл. 89 и Приложение 8.2 от ПРАСТрУ.

Кандидата в конкурса за „Професор“ към приложените документи прилага списък в който са включени **128 научни труда**. Извън тази научна продукция са представени още **7 учебника и 10 ръководства за упражнения, 2 монографии (от които една издадено в България и една в чужбина), 1 глава от монография, 1 книга и 4 резюмета.**

Израз на наукометричните показатели на доц. Бинев са публикациите в следните чуждестранни списания:

Journal of South African Veterinary Association – 2 броя;
Journal of Faculty of Veterinary Medicine, Istanbul University – 7 броя;
MAE Vet. Fac. Derg. – 1 брой;
Sylwan Journal – 1 брой;
Scientific Papers: Animal Science and Biotechnologies – 2 броя;
International Journal of Veterinary Science and Technology – 1 брой;
International Journal in Physical and Applied Sciences – 2 броя;
Macedonian Veterinary Review – 2 броя;
Turkish Journal of Veterinary and Animal Sciences. – 1 брой ;
International Journal of Advanced Research – 3 броя.

В български списания на английски език са публикувани **51 научни труда**, а в сборници от научни конференции у нас и чужбина са публикувани **17 научни труда**.

От всички представени за рецензиране публикации на **63** от тях доц. Румен Бинев е водещ автор.

Основната научноизследователска дейност на доц. Бинев е насочена в областите на клиничната ветеринарномедицинска токсикология, незаразната патология при животните, клиниколабораторната и образна диагностика, и клиничната ветеринарномедицинска психология.

Оценка на научните трудове.

Подлежащите на рецензиране научни трудове на доц. Румен Бинев за заемане на академичната длъжност „Професор“ **решават важни научни проблеми и правят съществени приноси** в областите на клиничната ветеринарномедицинска токсикология, незаразната патология при животните, клиниколабораторната и образна диагностика, и клиничната ветеринарномедицинска психология.

Тези научни трудове са резултат от двадесет и две годишните проучвания, преподавателска и клинична дейност на доц. Бинев.

От представената справка се вижда, че **13** от предложените за рецензиране научни статии са отпечатани в чуждестранни списания с импакт фактор (**№№ 27, 28,39,49,53,63,98,107,116,118,120,122,128**), като **общият импакт фактор е 2,742.**

Доцент Бинев в представените документи посочва общо **131 цитирания, от които 87 в списания с импакт фактор и 44 в списания без импакт фактор.**

Научните трудове подлежащи на рецензиране могат да се групират в следните основни направления:

- А. Клинична ветеринарномедицинска токсикология.
- Б. Незаразната патология при животните.
- В. Клиниколабораторната и образна диагностика.
- Г. Клинична ветеринарномедицинска психология.

А/ По първото научно направление „Клиничната ветеринарномедицинска токсикология са публикувани 41 научни труда. В това научно направление са направени оригинални научни приноси по отношение на етиологията, разпространението, токсикокинетиката, клиничните признаци, лабораторната диагностика, патологоанатомичната картина, диференциалната диагноза, и лекуването след отравяния на животните с татул (*Datura stramonium*), бучиниш (*Conium maculatum*), микотоксикозите (фумонизин и алфатоксикоза) и пестициди (антикоагулантния родентицид bromadiolon).

Б/ По второто научно направление „Незаразната патология при животните“ са публикувани 8 научни труда. В тези научни трудове са отразени резултатите от проучванията при неопластични (туморни нарушения) при месоядните животни и кетозата при високопродуктивните преживни животни. Като **оригинални приноси** изключително високо оценявам тези свързани с междувидовите различия в етиологията, клиничните признаци и параклиничните промени на кетозата при високопродуктивните преживни животни (крави, овце и кози). **За първи път** са проучени възможностите за прилагането на глицерол (Top-Energy), като профилактично и лечебно средство за кетозата при козите. Голяма част от изследванията в това научно направление са с **важна теоретична, практическа и методична насоченост**.

В/ Третото научно направление „Клиниколабораторната и образна диагностика при животните“ включва научните изследвания и резултати от 14 научни публикации.

Научните трудове в това направление са твърде разнообразни и са свързани с електрокардиографски, хематологични, биохимични и ултразвукови изследвания при различни видове животни (агнета, шилета, овце, кози, крави, магарета, зайци и др.) от различни породи, при различни технологии на отглеждане, различен температурен режим и различно хранене в т. ч. и гладуване. Високо отценявам научните приноси свързани с **определянето на референтните стойности** на клиничните и параклиничните показатели при магаретата в Република България. Тези приноси са **оригинални с важно научно, теоретично и клинично значение** за практикуващите ветеринарни лекари.

Г/ По четвъртото научно направление „Клинична ветеринарномедицинска психология“ кандидата в конкурса за „Професор“ е представил 14 публикации. Това е едно от най-новите научни направления по което доц. Бинев работи през последните няколко години. Той провежда проучвания върху психичните нарушения при различни видове животни – кучета, зоопаркови животни, птици и коне и за **първи път въвежда това ново научно и клинично направление** във ветеринарната медицина у нас. Безспорен и показателен факт за многото му оригинални приноси в това направление са публикуването му на книгата „**Поведенческа диагностика при животните**“ и съавторството му в учебника за медици „**Психология и медицина**“.

Приноси:

. В така представената твърде разнообразна научна продукция доц. Румен Бинев представя **повече от 20 оригинални научни приноси** в областите на ветеринарната токсикология, незаразната патология при животните, клиниколабораторната диагностика и ветеринарномедицинската психология. Голяма част от тези приноси са с **с фундаментален характер и важно клинично значение**. Потвърдителните приноси са 9 и са с важно значение за токсикологията и психологията на животните, имат **практическо приложен характер** и допринасят за **обогатяването на клиничната ветеринарномедицинска практика**.

Учебно-преподавателска дейност.

Научно-преподавателският стаж на доц. Румен Бинев в катедрата по Вътрешни незаразни болести е 22 години. През този период от време е провеждал лекции и упражнения по следните учебни дисциплини: Пропедевтика, Токсикология, Вътрешни болести – общи заболявания, Вътрешни болести – дребни животни. Той е ръководител на 5 от посочените учебни дисциплини. Участва в провеждането на клинични занятия и подвижни клиники. Провежда теоретични изпити по всички учебни дисциплини по които води лекционият курс.

Той е автор и съавтор на 7 учебника и 10 ръководства, които се използват в обучението на студентите по ветеринарна медицина, хуманна медицина, рибовъдство и аквакултура. Те са с високо качество и са търсени и използвани, както от студентите, така и от практикуващите ветеринарни и хуманни лекари.

Участия в научни проекти.

През периода от 2000 до 2016 година доц. Бинев е участвал в реализирането на 11 научно-изследователски проекта, а на други 8 проекта е бил ръководител, като по-голямата част от научните му публикации са свързани с тези изследвания.

Ръководство на докторанти.

Доц. Румен Бинев е ръководител на двама докторанти един от които е редовна докторантура, а другият свободна. Едната от докторантурите е приключила и дисертацията е успешно защитена.

Достойнства: Считам, че доц. Румен Бинев е **утвърден специалист клиницист, интернист, токсиколог и невролог.** Той е разпознаваем не само в научните среди, но и сред голяма част от стопаните на домашни любимци, поради което е и **търсен специалист и консултант от практикуващите ветеринарни лекари.** Участвал е в редица научни конгреси, симпозиуми и конференции у нас и в чужбина, където изнася лекции и доклади в областите на ветеринарната токсикология и неврология.

Като цяло **оценявам положително личните и професионални качества и достойнства** на кандидата за професор доц. Румен Бинев.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Представената ми научна продукция на кандидата в конкурса за „ПРОФЕСОР” д-р Румен Георгиев Бинев **отговаря на изискванията** посочени в ЗРАСРБ, ПЗРАСРБ и Правилника за развитие на академичния състав в Тракийски университет.

Мотиви

- Достатъчен научнопреподавателски стаж (22 години) .
- Дисертационен труд и присъдена образователна и научна степен “Доктор”.
- Написване и издаване на 7 учебника и 10 ръководства.
- Самостоятелен автор на 2 монографии и съавтор на 1 монография..
- Допринос е за обогатяването на знанията и клиничния опит в областите на ветеринарната токсикология, неврология и психология на животните.
- Достатъчни по обем научни изследвания покриващи препоръчителните критерии.
- Широк тематичен обхват на научна и клинична дейност.
- Високо квалифициран и утвърден специалист в своите научни области.
- С голяма част от научните си трудове прави оригинални приноси в областите на ветеринарномедицинската токсикология, неврология и психология.
- Автор е на достатъчен брой трудове отпечатани в чуждестранни списания.
- Има достатъчно научни статии с импакт фактор.
- Висока цитируемост у нас и в чужбина.

Наукометричните показатели, отговарящи напълно на количествените и качествени критериите за заемане на академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ във ВМФ на Тракийския Университет (Посочени в приложение 8.2), направеният анализ, комплексната оценка и посочените научни факти убедително доказват, че доц. д-р Румен Георгиев Бинев д-р е изграден специалист и преподавател със значителен клиничен, педагогичен и научен опит, който има съществени научни приноси. Комплексната ми оценка е ПОЛОЖИТЕЛНА и всички това ми дава основание да препоръчам на Уважаемите членове на Научното жури да оценят по достойнство научната продукция, учебната и клинична дейност, както и личните качества на доц. д-р Румен Георгиев Бинев и предложат на ФС на ВМФ да му присъди академичната длъжност „ПРОФЕСОР“ за нуждите на катедра „Вътрешни незаразни болести“, при Ветеринарномедицински факултет на Тракийски Университет - Стара Загора, по област на висше образование „6. Аграрни науки и ветеринарна медицина“ и професионално направление „6.4. Ветеринарна медицина“.

21.11 2017 год.
гр. Ст. Загора

Рецензент: 
/проф. д-р Иван Борисов Иванов, д-р/